

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 199 (11195)

Суббота, 15 декабря 1990 года

Цена 3 коп.

ТОЧКА ДИЯ:

О ПАМЯТИ ИДЕИ В. И. ЛЕНИНУ

Идеи Ленина восторжествуют

Как гражданин СССР приветствую и восхищаюсь решением коммунистов Балакова об установлении в городе памятника В. И. Ленину, демонтированного на Львов-

щине. Ваш поступок вселяет надежду, что идеи Ленина восторжествуют.

В. СОКОЛОВ,
мастер Голицынского керамического завода
Московская область.

Память Ленина — священна

Честь и хвала вам, балаковцы, за то, что вы хотите купить памятник В. И. Ленину, демонтированный во Львовской области. Такие люди, как Ленин, рождаются раз в

тысячу лет. Его память должна быть священной.

Бывший учитель, ныне пенсионер (к сожалению фамилия не указана).
г. Харьков.

Пусть будет больше парадов

Уважаемый товарищ Салтанов!

Сообщение в «Известиях» о том, что Вы и ваши сограждане приобрели демонтированный памятник В. И. Ленину, вызвало у меня чувство благодарности и надежды, что есть в стране силы, способные противостоять

актам вандализма и осквернения памяти наших национальных героев, нашей истории. На их фоне ваш поступок воспринимается как парад на Красной площади в 1941-м году. Пусть таких парадов будет больше!

С уважением ПЕТРОВА
г. Москва.



Завоевать уважение работающих рядом с тобой товарищей — дело непростое. Общаясь между собой, люди нередко демонстрируют не самые лучшие черты своего характера — несдержанность, грубость, неуважение к окружающим. Этого никогда не позволяет себе Анфиса Яковлевна Левашова, за что и уважают ее в бригаде отделочников, которой руководит А. А. Запара. Да и не только в этой бригаде — во всем строительном-монтажном управлении № 1 объединения «Минудобрения», где она трудится уже восемь лет. Как звеньевая Анфиса Яковлевна исправно выполняет свои многочисленные обязанности. Одной из главных задач считает обучение и воспитание молодого пополнения.

На снимке: А. Я. Левашова.

Фото С. КАРЕДИНА.

«На страницах газеты «Огни коммунизма» мы часто читаем публикации на самые животрепещущие темы. В частности, касающиеся снабжения населения продовольственными товарами. Хотя эта тема и не нова, но она, естественно, вызывает живой интерес у читателей. Однако, на мой взгляд, в газете редко говорится о проблеме снабжения молоком. Мне могут возразить: мол, в Балакове в снабжении молочной продукцией дело обстоит не так уж и плохо. Верно, но только на первый взгляд.

Что нам предлагают? Ассортимент довольно разнообразный: кефир, варенец, ряженка, молоко в бутылках и пакетах, сметана. Но все это искусственная, порошковая продукция (за исключением сметаны). Беру на себя смелость это утверждать, так как сама несколько лет работала на молокозаводе. Спрашивается: а куда подевалось натуральное молоко? Даже сливки исчезли в последнее время. Складывается такое впечатление: что исчезает в Москве, моментально исчезает и в Балакове. Это разве не наводит на определенные размышления?

Да, я предполагаю, что натуральное молоко «левым» путем поступает на рынок. Искать его можно по 5 рублей за литр. В связи с этим очень удивляет: куда смотрят наши власти, почему бездействует рабочий контроль? Прогустите молоко — и убедитесь, что это порошок, разбавленный в воде. А ведь им поят маленьких детей, так как в магазинах исчезло детское питание.

Но самое обидное, что натуральное молоко есть и, наверное, в достатке, только оно из-за «ловких» людей проходит мимо простого потребителя, который не рохщет, берет то, что ему подсовывают, и молчит. Обидно все это».

А. АЛЕКСЕЕВА,
пенсионерка.

Такое письмо поступило в редакцию. Естественно, оно не оставило нас равнодушными и заставило без промедления отправиться на молокозавод, где мы встретились со специалистами предприятия. Ознакомили их с содержанием письма А. Алексеевой. Как ни странно, несмотря на обвинения, звучащие в нем, письмо обрадовало работников предприятия, так как послужило поводом для обстоятельного, делового разговора о техно-

логии производства молочной продукции вообще и об использовании сухого сырья в производстве — в частности.

Фрагменты этой беседы, в которой приняли участие директор молокозавода **В. Ф. Харланов**, начальник производства **Т. М. Медведева**, начальник лаборатории **В. И. Шапошникова**, мы предлагаем вниманию читателей газеты.

В. Ф. Харланов. Начнем с того, что в год молокозавод получает 55 тысяч тонн

тапи, а молоко и разговора не может быть. Поскольку натурального сырья не хватает, мы вынуждены перейти на выпуск сметаны не 20-, а 15-процентной жирности, что также соответствует ГОСТу.

В. Ф. Харланов. Однако нельзя не отметить, что в прошлом году поступление натурального молока было значительно выше. Для сравнения возьмем декабрь 1989 и нынешнего года. В прошлом году в среднем еже-

молока зависит и от многих других факторов, в том числе и от качества водопроводной воды, которую мы все пьем. В частности, от наличия в ней хлорки.

— А как насчет «левых» рейсов в Москву?

В. Ф. Харланов. Количество выработанной и реализованной продукции ежедневно контролируется. Молочная продукция строго фондируется. И наш завод отпускает ее согласно выделенным Саратовским хлебокомбинатом фондам. А точнее: вся продукция, выпущенная заводом, остается в Балакове. Она поступает не только в торгующие организации города, но и на предприятия, использующие ее для производства продуктов питания — на хлебозавод, пивкомбинат, мясокомбинат.

Ежедневно мы представляем отчет о количестве произведенной и реализуемой продукции, а также об адресах отправления, помимо вышестоящей организации и в торговый отдел горисполкома.

— А почему все-таки исчезли сливки?

— Есть решение облисполкома о запрещении выпуска высокожирной продукции — топленого молока, сметаны 20-процентной жирности, питьевых сливок. И все-таки мы эту продукцию выпускали, сейчас же прекратили из-за отсутствия сырья.

— И в фирменном магазине «Снежок» отсутствует эта продукция?

— В этом магазине поддерживается полный ассортимент молочной продукции, которая сегодня выпускается предприятием. Однако продажу топленого молока и сливок мы прекратили из-за неприятных инцидентов, которые имели место во время торговли этой продукцией. Дело доходило до оскорбления продавцов. Но главным образом, как уже было сказано, из-за отсутствия сырья.

Хотелось бы чтобы покупатели понимали главное: несмотря на сложное положение с сырьем, завод будет стабильно удовлетворять заявки торгующих организаций на молоко, сметану, как фасованную, так и в ведро. И делать все, чтобы повысить их качество. С наступлением весны снова перейдем на производство продукции из натурального сырья.

Беседу вела
Г. БУРТОВАЯ.

Где натуральное молоко?

натурального молока. Ежедневно его поставка колеблется от 200 тонн в летний период — до 55 тонн в зимнее время. А для того, чтобы нормально обеспечивать горожан высококачественной молочной продукцией, необходимо нам ежедневно поставлять 130—140 тонн натурального молока зимой, и летом, хотя летом потребление его значительно меньше, чем зимой. Но зимой поставки натурального сырья в вполне понятным причинам снижаются, и чтобы полностью обеспечить население молочной продукцией, в летний период мы производим заготовку сухого молочного продукта (сливок, молока), который по своим качествам не уступает натуральному. Например, в текущем году было заготовлено около 700 тонн.

Т. М. Медведева. Уменьшение поставок натурального сырья в зимнее время происходит ежегодно и с нынешним положением в стране никак не связано. Мы ежедневно в декабре получаем 55 тонн натурального сырья. А для того, чтобы приготовить 11—12 тонн кисломолочной продукции, требуется 7 тонн натурального сырья. Для производства 10—11 тонн сметаны необходимо ориентировочно 55 тонн натурального сырья.

— Кисло-молочная продукция производится только из натурального молока?

— Да. Нам в день требуется 62 тонны натурального сырья только на производство этой продукции и сме-

дневно получали 80 тонн натурального сырья, а в этом на 25 тонн меньше. Раскладка поступления натурального продукта (сколько, откуда) производится также ежедневно.

Основным поставщиком у нас является Балаковский район (в прошлом году в декабре в среднем оттуда поставлялось ежедневно 45 тонн натурального молока, а в этом году 34 тонны). То же самое можно сказать и о других поставщиках. Это Марковский, Хвалынский, Духовицкий районы. Поэтому зимой мы широко используем сухое сырье для приготовления питьевого молока.

— Но по качеству молоко бывает разным?

В. И. Шапошникова. Это зависит от качества сухого сырья, а оно в свою очередь зависит от метода сушки, вкусовых качеств натурального молока, которое послужило основой для приготовления сухого продукта.

— А сам технологический процесс приготовления молочной продукции разве не влияет на ее качество?

Т. М. Медведева. Влияет. Но технология приготовления у нас единая, отработанными годами. Поэтому сказать, что сегодня молоко лучше, а завтра будет хуже, нельзя. Правда, когда остается определенное количество натурального сырья, то оно идет на выработку питьевого молока. Естественно, тогда качество у него другое — молоко вкусное.

В. И. Шапошникова. Вкус

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

На финише года

Нелегким выдался этот год для работников сернокислотного цеха — работу коллектива то и дело лихорадило перебои с сырьем. По этой же причине раньше срока был проведен капремонт, поэтому качество стронтовых работ тоже оставляет желать лучшего. Но несмотря на сложившиеся трудности, рабочие цеха все же справились с плановым заданием. За 11 месяцев работы выполнение плана по выпуску товарной продукции составило 107,2 процента, или 583,9

тысячи рублей.

Основная продукция, выпускаемая цехом, олеум. Его произведено сверх плана около 4 тыс. тонн.

В последние годы на смену ветеранам производства приходят молодые рабочие. Именно их добросовестный труд хотелось бы отметить особо. Со всей ответственностью и серьезностью подходят к порученному делу аппаратчики **А. Н. Кузьмичев**, **А. В. Сергеев**, **В. Г. Поморцев**, **Е. Е. Кадетова**.

Л. УТИНА.

В честь юбиляра

В обеденный перерыв в одном из цехов Дома быта собрались мастеровые и подмастерья.

Они пришли сюда, в цех по пошиву обуви, чтобы поздравить с 50-летием контролера **В. А. Паршину**. Заведующая ателье **Г. Ф. Шаткова** сказала:

— В бытовом обслуживании Валентина Андреевна трудится более двадцати лет. За этот период она многому научилась, многим пердала накопленный опыт и

мастерство. Она полюбила свою профессию. Но самое главное — полюбила людей, работающих рядом с ней.

От имени дирекции бытового комбината **В. А. Паршиной** были вручены Почетная грамота, ценные подарки, цветы.

На чествование юбиляра по приглашению администрации Дома быта пришли также члены клуба «Золотые планки». Они представили слушателям свою новую программу, подарили именинице лирическую песню. Валентина Андреевна сердечно поблагодарила всех участников торжества.

Е. НИЖЕГОРОДСКИЙ.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Страницы жизни
Петра Синтюрина

Когда знакомишься с жизнью и деятельностью наших ветеранов, на память невольно приходит народная мудрость о том, что жизненный путь человека — не всегда прямой укатанный большак, что на нем встречаются ухабы и крутые подъемы, спуски и виражи.

Это определение в полной мере относится к жизненному пути длиной в 76 лет Петра Евлантьевича Синтюрина. Рос он в крестьянской семье, рано лишившись отца. Не долго жила и мать, потому с малолетства пришлось Петру жить поочередно у старших братьев.

В четырнадцать лет начал трудиться рабочим, освоил профессию обходчика пути Ершовского отделения железной дороги. Когда в деревне организовался колхоз, вступил в него, и был направлен на курсы трактористов. Молодой Синтюрин, по мнению земляков, уверенно водил тракторы, выпущенные Челябинским и Сталинградским заводами.

В 1940 году Петра Синтюрина призвали в ряды Красной Армии. И вот он — рядовой конной артиллерии, служит в городе Каидалакше. В памятное воскресное утро 22 июня к солдатам пришли командир батареи с комиссаром и объявили боевую тревогу. «Товарищи бойцы! Началась война!» Таким было сообщение командира подразделения и политработника.

В составе 290-го артиллерийского полка рядовой П. Синтюрин принял первый бой под местечком Алакурта. Это было его боевое крещение. Зимой 1942 года его принимают в ряды ленинской партии.

В 1943 году Синтюрина послали на краткосрочные курсы в Ивановское военнополитическое училище. Спустя несколько месяцев младший лейтенант Петр Синтюрин избирается парторгом отдельного батальона связи 39-го стрелкового полка Бежевской ордена Суворова дивизии Первого Белорусского фронта. Впереди — долгий и трудный боевой путь.

Пришло памятное 14 апреля 1945 года. Предстоял тяжелый бой на подступах к Берлину. На рассвете началась артподготовка. Целых 30 минут яростно били сотни орудий и гаубиц минометов. Неожиданно сильный луч прожектора взметнулся в небо. Это был сигнал о прекращении огня и начале атаки. На какие-то минуты наступила тишина, от которой звенело в ушах. Спустя мгновение вспыхнули десятки прожекторов, ослепивших врага.

В неудержимую атаку пошли танки, а за ними пехота с победным «Ура!» Это был последний победный бой Синтюрина и его однопольчан.

Демобилизовавшись в 1946 году, Петр Евлантьевич возвращается к мирному труду. Пробует себя на разных работах, пока в 1960 году не приезжает в Балаково и поступает каменщиком в первый промрайон Саратовгэстроя, коллектив которого вел строительство корпусов производственного объединения «Химволокно». За время работы строителем Синтюрину довелось трудиться на многих объектах, в том числе и на сооружении жилья.

Привыкший с малолетства к труду, он не только быстро освоил нелегкую про-

фессию каменщика, но и достиг мастерства в своей работе, приобрел навыки организатора строительного производства. Пришло время возглавить бригаду каменщиков.

Стройке Петр Евлантьевич отдал пятнадцать лет. Я смотрю на его натруженные руки и представляю, как они умело управляли мирным трактором, твердо держали боевой автомат, уверенно выполняли каменную кладку. Сегодня П. Е. Синтюрин на заслуженном отдыхе. Но не может ветеран сидеть без дела. Вспомнил он, что когда-то в школе их учили столярному делу, и решил убедиться: не все ли забылось? Оказалось, действительно не все. Мастерски изготовил фигурные стойки для прядки с ножным приводом. Подобрал буквые дощечки от выброшенных ящиков и смастерил изумительные шкапулки в подарок сыновьям. И уж совсем всех удивил Петр Евлантьевич, когда смастерил миниатюрный письменный столик с ящичками для блокнотов, авторучек и карандашей.

Ратный и мирный труд П. Е. Синтюрина Родина отменила орденом Отечественной войны второй степени, многими медалями.

Знаю, как испытывала его жизнь на изломе сиротства, нелегким трудом, гибелью боевых друзей и контузией. Но все это не сломило старого солдата, коммуниста с 48-летним стажем. Приятно убедиться, что трудный жизненный путь не ожесточил его — глаза Петра Евлантьевича по-прежнему улыбаются, излучают оптимизм.

П. ГОЛУБЕВ

ТАК СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

СТАРШИНА ЗАПАСА

Для старшины Александра Пьянзина день увольнения в запас был наполнен и радостью, и ожиданием: поскорее бы увиделись с родными, близкими, но вместе с тем в душе была грусть от расставания с частью, в которой служил. Многие здесь оставались: и бессонные ночи, проведенные в карауле, и изнуряющие маршброски, которых было немало. Но это не самое главное. В караул каждому приходилось ходить, да и на маршброске почувствовать соленый привкус пота на губах приходилось многим. Но вот работать с личным составом — это не каждому дано. Это можно поручить только тем, за кого можно быть уверенным, что все задачи, возложенные на подразделение, будут выполнены в срок.

Александр и был одним из тех, за кого можно поручиться. После года службы он был назначен на должность старшины роты. Не все сначала у него получалось, но трудолюбие и упорство сделали свое дело. И со своими обязанностями Александр начал справляться отлично. А забот у него много. Это и проведение зарядки, утреннего осмотра, инструктаж наряда, обеспечение личного состава обмундированием, имуществом. Это далеко не полный перечень обязанностей, возложенных на старшину. В том, что рота является отличной за период обучения, немалый и его вклад. Сколько он усилий и



времени затратил на то, чтобы рота получила хорошие результаты по строевой подготовке и общевоинским уставам, не счесть.

За все время прохождения службы в части Александр поощрен командованием войсковой части двадцать два раза. По увольнении в запас он был занесен в Книгу почета части. Этого добиваются немногие. Командование роты выра-

жает свою благодарность родителям. Александра — Виктору Николаевичу и Зое Тимофеевне — за воспитание сына. Он с честью выполнил свой долг.

А. ГАРБУЗ,
заместитель
командира подразделения
по политической
части.

На снимке: Александр Пьянзин.

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

Цена халатности — жизнь

Мало кто из жителей города, привыкнув к большому количеству грузоподъемных кранов на стройплощадках и в цехах промышленных предприятий, отдает себе отчет в том, что это объекты повышенной опасности. К сожалению, такое же отношение и у многих должностных лиц, обязанных обеспечивать безопасную эксплуатацию грузоподъемных машин, да и у самих крановщиков и стропальщиков.

В течение последних двух лет в стране значительно возрос смертельный травматизм и повысилась аварийность при эксплуатации грузоподъемных кранов. Не стала исключением и наша область. За этот период на территории подконтрольной Балаковской районной горнотехнической инспекции в отрасли надзора за безопасной эксплуатацией грузоподъемных машин произошло семь несчастных случаев со смертельным исходом и четыре аварии.

Специальные расследования этих случаев доказывают истинность постулата, что все статьи правил и инструкций по технике безопасности «написаны кровью».

Одиннадцатого февраля прошлого года в фасонно-сталелитейном цехе Вольского завода «Металлист» был раздавлен кабиной мостового крана слесарь-ремонтник. Основные причины: пострадавший был в нетрезвом состоянии, не выдержано необходимое расстояние от нижней части кабины до гозахода (200 мм вместо 400); неудовлетворительная организация ремонтных работ. Или еще пример. 21 февраля того же года на монтажной площадке насосной станции № 5 Балаковской АЭС произошло опрокидывание гусеничного крана ДЭК-631, принадлежащего УСМР Саратовгэстроя. Случилось это из-за неправильной подготовки площадки под установку крана.

В июле этого же года при установке автомобильного крана КС-2561 «Д» для погрузки леса под ЛЭП были смертельно поражены электрическим током рабочие Ба-

лаковского участка объединения «Саратовавтодор» — машинист автокрана и стропальщик. Основные причины: самовольная установка автомобильного крана и подъем стрелы в рабочее положение до касания электрического провода; установка крана без непосредственного руководства лица, ответственного за безопасное производство работ, без наряда-допуска и инструктажа рабочих.

В результате падения стрелы самоходного крана КС-3562 «А» был смертельно травмирован бригадир монтажников Хвалынского ПМК № 88. Случилось это в октябре прошлого года. Причинами несчастного случая были недопустимый износ стрелового каната и нахождение пострадавшего под стрелой крана.

Дважды неделями позже в результате падения башенного крана КБ-403 «А», установленного на строительной площадке торгового центра в Балакове, был тяжело травмирован машинист крана, рабочий управления «Жилстрой» Саратовгэстроя. Оказалось, что вес перемещаемого груза был без маркировки и превышал грузоподъемность крана. Вдобавок ко всему работа крана осуществлялась без проверки приборов безопасности.

В середине марта текущего года на Вольском заводе строительных изделий при падении металлоформы с плиты, поднимаемой мостовым краном из пропарочной камеры, был смертельно травмирован формовщик. Причиной несчастного случая явилось элементарное нарушение правил техники безопасности — подъем груза осуществлялся с находящимся на нем стропальщиком. Плюс к этому — неправильная зацепка металлоформ не за проушины, а за уголки.

На базе оборудования УПТК объединения «Минудобрения» в начале августа в результате опрокидывания автомобильного крана КС-3562 «А», принадлежащего Балаковскому участку треста «Агропромспеци-

монтаж» был смертельно травмирован грузчик — стропальщик. Здесь много чин. Во-первых, пострадавший не имел права управлять краном без удостоверения машиниста крана. Во-вторых, неправильно был установлен кран. В-третьих, работы производились технически неисправным краном, опломбированным инспектором Балковского горнотехнической инспекции. И, наконец, несчастный случай можно было бы предотвратить, не будь перегруза крана на 80 процентов.

В октябре на Горновском комбинате строительных изделий в результате деформации металлоконструкций башни крана С-981 «А» был тяжело травмирован машинист крана. Несчастный случай произошел из-за превышения грузоподъемности крана на 62,5 процент неисправности ограничителя грузоподъемности крана.

И вот свежий пример. 29 ноября на строительной площадке СМУ-1 треста «Промжилстройремонт» объединения «Химволокно» в результате падения плит, поднимаемых башенным краном МСК 10-20, погиб находящийся в кузове каменщик-стропальщик. Были допущены грубые нарушения правил техники безопасности: неисправность тормозной системы грузовой лебедки крана; перед началом работы не производилась проверка приборов безопасности и тормозов крана; пострадавший находился под поднимаемым грузом в кузове автомобиля, что недопустимо.

Анализ несчастных случаев показывает, что все они произошли из-за пренебрежения к правилам безопасной эксплуатации грузоподъемных машин и механизмов как должностных лиц, так и рабочих. Как видно из приведенных примеров, цена их халатности и безответственности — человеческая жизнь.

Н. САВУШКИН,
начальник Балаковской районной горнотехнической инспекции Средне-Волжского округа Госпроматомнадзора СССР.

ХОТЯ ПИСЬМО
НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«С сентября текущего года директором средней школы № 21 стал И. А. Быстров, депутат областного Совета. Человек он молодой, энергичный, но за эти два с небольшим месяца никак особо себя не проявивший. И вот этот вновь испеченный директор 20 ноября получает новую трехкомнатную квартиру, хотя имеет хорошую благоустроенную квартиру. Недостаток ее состоит лишь в том, что она ведомственная (находится в доме, в котором живут работники интерната ветеранов войны и труда). В очереди же на улучшение жилищных усло-

Льготы депутату?

вий в горно народный депутат Быстров был в девятом десятке... Неужели депутатский мандат дает ему право наплевательски относиться к нуждам учителей, которые годами ждут квартиры?» Такое письмо пришло в редакцию группа учителей-очередников на получение квартиры.

Письмо для рассмотрения и принятия мер было направлено зав. отделом по учету и распределению жилой площади горисполкома В. П. Полетаеву. В ответе редакции он сообщил:

— Изложенные в письме факты соответствуют дейст-

вительности. Нарушение очередности в распределении жилья администрацией и профкомом отдела народного образования выявлено отделом учета и распределения жилой площади. Документы были возвращены в горно на дополнительное рассмотрение.

Пересмотрев ранее принятое решение, администрация и профком горно выделили квартиру очереднику, учителю средней школы № 5 В. Н. Цебряю.

И. А. Быстров проживает по прежнему адресу.

В ДЕПУТАТСКИХ КОМИССИЯХ

О нашем будущем

На заседании депутатской комиссии по здравоохранению, физкультуре и спорту рассматривались вопросы, связанные с сокращением финансирования на спортивную и массово-оздоровительную работу.

Президиум городского совета ДФСО профсоюзов просил рассмотреть вопрос дальнейшего существования

и финансирования детской и юношеской спортивной школы олимпийского резерва по биатлону.

Депутатами был также рассмотрен вопрос о функционировании физкультурно-оздоровительного клуба инвалидов, где занимаются подростки.

Эти вопросы стоят сегодня, как никогда, остро и тре-

буют незамедлительного разрешения. Понимая это, члены депутатской комиссии приняли соответствующие рекомендации: найти возможность для продолжения финансирования указанных спортивных учреждений, ведь здоровье детей — это наше здоровое будущее.

Г. БЕЛЯЕВА.

Вам — благодарность

Не один год я посещаю аптеку № 177 и всегда ухожу с теплым чувством к ее работницам — Г. Шматко и Л. Голубченко, которые добродетельны и очень внимательны к людям. Особенно к нам, пенсионерам. Эти женщины создают вокруг себя удивительную атмосферу тепла, доверия. Всегда что-то подскажут, поговорят со старым человеком, успокоят, ободрят добрым словом. А оно сегодня, в неспокойное время, особенно ценно. Ухожишь из аптеки в приподнятом настроении.

Т. ПОПОВА.

Мы, родители ребят, посещающих пятую группу детского сада № 46 ПО «Минудобрения», спокойны за них: рядом с ними квалифицированные, знающие свое дело воспитатели — С. П. Басова, О. А. Кочелова. Дети любят их, охотно идут в садик, ведь к каждому ребенку воспитатели имеют свой подход, учат своих питомцев добру, с уважением относятся друг к другу. Ребята научились считать и теперь познают азбуку.

Нельзя не сказать несколько добрых слов и в адрес заведующей детским садом Е. И. Тесленко, благодаря которой здесь царит атмосфера домашнего уюта, строгий порядок, а если речь зашла о порядке, то нельзя не вспомнить о нянечках — А. Ю. Конищевой и Л. Ю. Богатовой, которые не только наводят порядок, но и помогают во всем воспитателям.

По поручению родителей пятой группы
ИЛЮШИНА, ПОПОВА.

По состоянию здоровья нам приходится обращаться за помощью к медицинским работникам. Многих из них отличают доброта и милосердие, но, к сожалению, не всех. Поэтому мы особенно благодарны главному врачу поликлиники № 6 С. В. Шестакову, врачу-окулисту Н. Ю. Назарко, главному врачу стоматологической поликлиники № 2 В. И. Примакову, медицинской сестре Г. С. Полковой за отзывчивость. Все они еще люди молодые, но настоящие медки, с душой, полной милосердия. Они добры, просты в обращении с людьми. Когда к ним обращаются за помощью, они всегда находят выход даже из трудного положения. Их умелые руки делают благородное дело.

Какое удовлетворение и чувство радости испытываешь после обращения к ним. Ведь они и расскажут, и объяснят порой одно и то же по нескольку раз, особенно нам, пожилым людям. И кажется потом, что болезнь отступает от тебя без лекарств. Добрые слова не только мы говорим, но и многие другие пациенты, которые обращались к ним за помощью.

Супруги БРАЙЦЕВЫ.

Я очень страдала от радикулита, думала, что уже ничто мне не поможет справиться с этим недугом. Однако помощь ко мне пришла со стороны врача-невропатолога поликлиники № 6 Г. В. Болотовой и медсестры Л. М. Гавриковой. Умение этих медработников помогло мне победить болезнь.

Л. ОРЛОВА.

Утром 23 ноября я почувствовала себя плохо. Добрые люди вызвали «Скорую помощь» (я живу одна), сходили к моим родным. «Скорая» прибыла своевременно, Фельдшер, молодая женщина, тщательно меня обследовала, оказала посильную помощь, успокоила. Потом она вызвала ко мне бригаду кардиологической службы.

Врачи отнеслись ко мне предельно внимательно, после обследования выписали лекарство. А потом пригласили ко мне домой участкового врача.

Это ли не пример добросовестного отношения к делу, внимания к больному человеку? В течение дня у меня побывали сразу три врача и фельдшер «Скорой помощи». К сожалению, я не знаю их имен, но от всей души благодарю за заботу, внимание и помощь.

З. АТЛЯКОВА,
пенсионерка.

В отделении дневного стационара поликлиники № 6 работают замечательные люди — зав. отделением А. А. Бойко, врач Н. Н. Мальцева, медсестры А. Коростелева, Л. Кудлина. У них добрые сердца и золотые руки.

Думаю, что не все четко представляют, что такое дневной стационар. А это очень удобно, особенно женщинам: днем получаешь полноценное лечение, а вечером находишься дома, в семье. Спасибо администрации поликлиники № 6 за организацию такого лечения.

В. ТУПИКОВА.



НА ВЫСТАВКЕ СОБАК: МЫ — ЛУЧШЕ ВСЕХ.
ФОТО М. МАКСИМОВА.

Арифметика рынка

Как это ни прискорбно, но приходится констатировать: сегодня в наших магазинах в достатке разве что хлеб, да скучающие от безделья продавцы. Полки пусты. А если что-то повисит там, то сразу же выстраиваются многочисленные очереди. И впечатление такое, что люди пришли не в магазин, а на демонстрацию. Только вот восторженного «ура!» что-то не слышится.

Длинные очереди абсолютно за всем — таков итог завершающего года. Как и то, что квартиры многих горожан сегодня напоминают микси-склады. Скупают все «про запас». И чтобы «поделиться» с теми, кто оказался «неповоротливым» и остался ни с чем. Но уже по рыночным ценам...

Сегодня все чаще мы говорим о рыночных отношениях: они, мол, помогут стабилизировать положение. Но пока суд да дело, предприимчивые люди уже вовсю развернулись. Загляните на местные базары в воскресные дни — здесь рыночные цены давно утвердились.

Что и почему предлагают, например, на рынке по улице Минской?

Продовольственные товары (в рублях за кг):
мясо (говядина) — 9, свинина — 7 руб.

творог — 6 руб.
мед — 20—25 руб.
сало копченое — 10 руб.
яблоки — 3—6 руб.
груши — 8—9 руб.
яйца (1 шт.) — 1 руб.
капуста квашеная — 1.50—2.50 руб.
грибы соленые — 5—6 руб.

Промышленные товары:
сигареты без фильтра — 3 руб., с фильтром — 4—30 руб.
колготки — 10—15 руб.
куртка джинсовая — 600 руб.

джемпер (имп. мужской) — 280 руб.
шапка (в зависимости от меха) — 250—750 руб.
туфли мужские, имп. — до 100 руб.
женские, отеч. — до 90 руб.
плащ кожаный — 2000—2500 руб.

платье (имп.) — от 90 рублей и выше
духи (имп.) — 40—300 руб.

А также:
презервативы (имп.) — до 30 руб.

лекарства: цитрамон, аналгин — 4 руб.
водка — 20—25 руб.
цветной телевизор (отеч.) — 1500 руб.
япон. — 7000—15000 руб.
1 доллар США — 18 руб.

Перечень товаров, как вы понимаете, неполный. А цены еще не самые «кусачие» по стране. Что завтра?

На рынке приценывался
О. СОКОЛ.

ЗИМНИЕ ЭТЮДЫ

Улеглась пурга-метелица,
Потеплело. Снег намок...
На дорогах — гололедица,
Отшлифованный ледок.

Осторожно по обочине
К реке выведет следы.
Изо льда парит проточина,
Слышен плеск живой воды.

На пригреве, словно в
горенке,
Постою в гостях у дня,
На ветле все лето горlinkа
Ворковала для меня.

Г. МИНЕЕВ.

ИНТЕРВЬЮ С ПИСЬМОМ В РУКАХ

О браке и семье

«Мы — молодожены. В городе живем чуть больше года и толком не знаем, где можно получить консультацию у врачей по поводу семейной жизни. Словом, нам требуется помощь, а куда обратиться — не знаем».

С уважением,
супруги Н.

— Наталья Викторовна, как явствует из редакционной почты, в консультациях, касающихся брака и семьи, интимной жизни, нуждается немало жителей города. Как мы поможем? — Наш корреспондент Г. Буртовая беседует с главным акушером-гинекологом города и района Н. В. Динер.

— Возросшее число психосексуальных отклонений в интимной жизни, проблема бесплодных браков, увеличение числа «неполных семей» (по статистике 1990 г. в Балакове оказывается несостоятельным каждый второй брак) — все это легло в основу решения о создании в городе службы планирования семьи.

Письмо супругов Н. пришло своевременно, так как в первой декаде января будущего года будет открыто новое медицинское учреждение — консультация «Семья и брак». Действия ее будут направлены на профилактику психосексуальных

нарушений, выявление и лечение заболеваний половой сферы мужчин и женщин, обучение контрацепции и подбору индивидуальных средств защиты от непланируемой беременности.

Большое внимание будет уделяться вопросам полового воспитания. Ведь если молодым людям своевременно не дать определенных знаний в вопросах пола, то они все равно познают «истину», но искаженную.

— Кто будет вести прием в консультации «Семья и брак»?

— Врачи гинекологи-эндокринологи по вопросам бесплодия, невынашивания, контрацепции. Мужчины смогут обратиться за консультацией и лечением к урологу, андрологу (андрология — отрасль медицины, изучающая заболевания мужских половых органов).

Помощь в преодолении неизбежных кризисных ситуаций, проведение психологического анализа у вступающих в брак или желающих расторгнуть его, обучение, искусству коммуникативности в семье — окажет опытный психолог. Проведение необходимых лабораторных исследований будет также осуществляться в консультации «Семья и брак».

— Это перспектива дня

сегодняшнего. А что будет завтра?

— Реалии завтрашнего дня — проведение консультаций с жителями города ведущими специалистами кафедры акушерства и гинекологии Саратовского медицинского института, квалифицированными специалистами городского здравоохранения на основе бюджетных и хозрасчетных средств, проведение тематических лекториев на промышленных предприятиях и в учреждениях по вопросам психогигиены половой жизни, контрацепции.

Специфичность решаемых вопросов сказывалась и на оформлении интерьера: помещением для приема людей основными специалистами отличаются от привычных врачевных кабинетов — панно в холле, витражи создают психологический настрой. Хочется выразить благодарность организациям, оказавшим помощь в оформлении консультации, — ПО «Балаковорезинотехника», СГЭМ, НТМ «Мир», кооператив «Декор».

Всем, кого интересуют затронутые вопросы, сообщаем: консультация «Брак и семья» распахнет свои двери в первых числах января будущего года по адресу: ул. 30 лет Победы, 11.

КИНО

14, 15, 16 декабря
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)

Призрак — в 11, 15, 19, 21.
Мария Магдалина — в 13, 17.

Зеленый зал
Мультсборник Уважаемый
леший — в 10. Не зыч, белочка — в 14.30. Мужчины-проказники — в 16.30, 18.30, 20.30.

Синий зал
Короткий фильм о любви — в 16, 18, 20.

РОССИЯ (тел. 3-00-00)
Мультсборник Музыкальный магазинчик — в 9. Фантомас — в 11, 15, 19. Ангелочек — в 13, 17, 21.

Видеозал — в 17.15, 19.15, 21.15.

КОСМОС (тел. 4-00-00)
В полосе приюта — в 11, 13, 17, 19, 21. Каниушее время — в 15. 14, 15 декабря — Ночной сеанс. Призрак — в 22. 15, 16 декабря — Бесконечная история — в 9.30.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)

Шна — королева джунглей (Женщина-Тарзан) — в 14, 16, 18, 20. Наш человек в Сан-Ремо — в 12. 15, 16 декабря — Призрак — в 13.

Малый зал
Чудесный лес — в 10, 14. ЭСД — в 15.30. Смерч — в 18.30, 19.30.

Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 17.30, 19, 21.



ПОНЕДЕЛЬНИК ● 17

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.30 «На темной стороне Луны». 2-я серия.
9.40 Премьера документального фильма «Люблю, целую, жду».
10.00 «Да будет слава тот, кто выдал любовь». Концерт.
10.25 Мультфильмы: «Мечта маленького ослика», «Новогодняя песенка Деда Мороза».
11.00 Это было... было...
11.25 Детский час [с уроком французского языка].

ВТОРНИК ● 18

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 «На темной стороне Луны». 2-я серия.
9.40 Премьера документального фильма «Люблю, целую, жду».
10.00 «Да будет слава тот, кто выдал любовь». Концерт.
10.25 Мультфильмы: «Мечта маленького ослика», «Новогодняя песенка Деда Мороза».
11.00 Это было... было...
11.25 Детский час [с уроком французского языка].

СРЕДА ● 19

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.30 «На темной стороне Луны». 3-я серия.
9.35 Здравствуй, музыка!
10.20 Камера смотрит в мир.
11.20 «Сказка для Наташи». Мультфильм.
11.30 Клуб путешественников.
12.30 «Время».

ЧЕТВЕРГ ● 20

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 «На темной стороне Луны». 4-я серия.
9.45 Миллионный аттракцион.
10.05 В мире животных.
11.05 «Карманник». Мультфильм.
11.25 Детский час [с уроком английского языка].
12.25 Коллаж.

ПЯТНИЦА ● 21

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Утренняя программа передан снята в связи с проведением профилактических работ.
16.30, 23.55 ТСН.
16.45 «Мальта. Праздник

СУББОТА ● 22

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.30 Мама, папа и я. «Ребенку 2-й год».
9.00 Творчество народов мира.
9.45 Очевидное — невероятное.
10.45 «Бурда моден» предлагает...
11.15 Мастера экрана. «Безжалостная правда Клода Ланцмана».
12.30 ТПО «ЭВМ» представ-

ВОСКРЕСЕНЬЕ ● 23

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортлото».
9.00 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа «Блиц».
11.30 Клуб путешественников.
12.30 Здоровье. «СПИД: опасность».
13.15 Педагогика для всех [прямая].
14.15 Премьера документального фильма «Рынки мира» [США]. «Биржа уменьша-

9.35 «После коммунизма». Документальный телефильм о проблемах малых народов Севера.
9.55 ОТКРЫТИЕ IV СЪЕЗДА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР.
12.30 «Время».
16.30, 23.35 ТСН.
16.45 Мы и экономика. «КомАЗ» сегодня.

12.25 Коллаж.
12.30 «Время».
13.00 На чемпионате мира по шахматам.
16.30, 23.40 ТСН.
16.45 Здравствуй, музыка!
17.30 «Доктор». Аяболита. Мультфильм, 1—5 серии.
18.20 «Груз-2000». О проблеме неуставных отношений в армии.
19.00 Парламентский вестник России.

16.30, 00.35 ТСН.
16.45 Играет Э. Грач [скрипка].
17.30 Детский час [с уроком английского языка].
18.30 «Время».
19.00 Актуальное интервью.
19.10 «Доктор Аяболита». Мультфильм, 6-я серия.
19.20 Союзный договор — путь к согласию.

12.30 «Время».
13.00 На чемпионате мира по шахматам.
16.30, 23.50 ТСН.
16.45 Неожиданный ракурс: «Экология и КГБ».
17.00 Советы чемпионов.
17.45 «Круглый стол» в обществе «Знание». Обсуждение проекта Закона о союзном договоре.

дружбы. О месячине российской культуры на Мальте.
17.20 Играет московское трио.
17.45 Если вам за...
18.30 «Как поделить миллиарды». О проблемах промышленного освоения Ямала.
19.30 «Золотая антилопа». Мультфильм.

лет: «Что стоит идея»
13.45 «Партнер». Коммерческий вестник.
13.45 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
13.50 Премьера документального фильма «Рынки мира» [Франция, Англия]. «Возвращение к бирже» [Студия «А»].
14.50 Фильмы режиссера Я. Фрида. «Двенадцатая ночь» [Ленфильм, 1955 г.].
16.25 Минуты поэзии.

ет риск» [Студия «А»].
15.05 Играет заслуженный коллектив республики — Академический симфонический оркестр Ленинградской филармонии. Дирижер — Ю. Темирханов.
15.20 В мире сказок и приключений. Премьера мультфильма «Смех и горе у Бела моря».
16.30 Сельский час.
17.45 Премьера художественного 3-серийного телефильма «Посредник». 3-я серия.
19.00 I Всероссийский теле-радио конкурс исполнителей

Хореографическим миниатюры Л. Яковлева.
22.15 Коллаж.
22.20 Авторское телевидение.
22.00 На чемпионате мира по шахматам.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Без меня...» Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 2-й класс. «Когда открывается занавес».

19.15 К 75-летию со дня рождения Г. В. Свиридова. Концерт из произведений композитора.
20.10 «Все реки текут». 2-я серия.
21.00 «Время».
21.40 Приложение к литературе — художественной программе «Слова». Встреча писателя В. Кожина с читателями в Концертной студии Останкино.
23.55 «Я вам спою». III Московский фестиваль авторской песни.

20.05 Минуты поэзии.
20.10 «Все реки текут». 3-я серия.
21.00 «Время».
21.40 Э. де Филиппо. «Итальянские анекдоты». Премьера фильма-спектакля Ленинградского театра «Эксперимент».
23.15 Коллаж.
23.20 Ступени.
00.50 На чемпионате мира по шахматам.

18.30 «Время».
19.00 «Доктор Аяболита». Мультфильм, 7-я серия.
19.10 «До 16-ти и старше».
19.55 «Зпомни песню». Для взрослых и детей.
20.05 «Все реки текут». 4-я серия.
21.00 «Время».
21.40 По сводкам МВД.
21.55 Концерт из Рима с участием П. Доминго, Л. Паваротти, Х. Каррераса.

20.00 «ВИД» представляет: Программа-500, капитал-шоу «Поле чудес».
21.00 «Время».
21.40 В правительстве СССР.
21.50 Это было... было...
22.10 Коллаж.
22.15 «ВИД» представляет: «Взгляд», «Веди», MTV.

16.30 «Счастливы случаи» во Флориде.
17.30 Международная панорама.
18.15 Премьера художественного 3-серийного телефильма «Посредник». 1-я и 2-я серии. В перерыве [19.35] — Парламентский вестник России.
21.00 «Время».
21.40 Мультфильмы для взрослых: «Лиса-строитель», «Юмореска».

народной песни «Голоса России». Заключительный концерт.
21.00 «Время».
21.40 О простом и вечном.
21.55 П. И. Чайковский. 100 романсов.
22.10 «Маллет-шоу». 23-я и 24-я серии.
23.00 Коллаж.
23.05 Футбольное обозрение.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 На зарядку становись!
8.15 Концерт крымско-татарского ансамбля «Хейтарма». Передача из Казани.

8.55 Испанский язык.
9.25 «В поисках Мнемозины». Научно-популярный фильм.
9.55 ОТКРЫТИЕ IV СЪЕЗДА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР.
16.10 Программа мультфильмов.
17.00 «Сцена и зал». Театр «одинокого артиста».
17.35 Телевизионный музыкальный абонемент.

13.15 Ритмическая гимнастика.
14.55 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ЧСФР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.
17.30 Для школьников. «О книгах новых и уже знакомых». К 70-летию Приволжского книжного издательства.
18.15 «Телепосредник». Наша реклама.

Красный нос.
11.05 Звезды «Альтаира».
12.05 Сеанс повторного телефильма. «Жду и надеюсь». 1-я серия.
16.30 «Картина». Документальный фильм.
17.00 «Вечера камерной музыки». К 150-летию со дня рождения П. И. Чайковского.
18.30 «Время» [с сурдопере-

13.10 Ритмическая гимнастика.
14.55 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Финляндии. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.
17.30 Для старшеклассников. «Под знаком зодиака».

дача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.
17.30 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Минска.
18.15 Коллаж.
18.20 Хоккей. Международный турнир на приз газеты

Программа Российского телевидения.
17.00 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Минска.
17.45 «Писатель и время». Говорят делегаты VII съезда писателей РСФСР.
18.25 Телефильм.
18.35 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа.
19.20 «Телепосредник».

России. 3-й тур конкурса. Передача из Смоленска.
17.00 «Планета». Международная программа.
18.00 Коллаж.
18.05 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера И. Селецкого. «Раймонд Паулс. Работа и размышления».
19.15 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Женщины. Произвольная программа. Передача из Минска.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Показательные выступления. Передача из Минска.
21.00 «Время» [с сурдопереводом].
21.40 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Показательные выступления. Передача из Минска.
22.25 «Условия — будня для собаки». Художественный телефильм [ЧСФР].

ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ.

РЕДАКТОР
Е. Е. ШУТОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 413800 г. Балаково Саратовской области, ул. Гагарина, 42 а
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: г. Саратов, ул. Революционная, 17/19. Издательство «Газета».
ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 4-16-79, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам.
Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1.
г. Саратов, ул. Вишнева, 10.
Тираж 44430
Заказ 4972